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Protokoll der konstituierenden Sitzung des 5. Dreieicher Jugendparlamentes  
 

Datum: 13.12.2023 

Ort:  Stadtverordneten-Sitzungssaal Rathaus, Hauptstr. 45 

Zeit:  19:00 – 20:10 Uhr 

 

Stimmberechtigte Anwesende:  Lene Bieber, Jan Bratengeier, Mia Bräunig, Tom Müller Broich, Leo 

Bruns, Oscar Cordes, Henri Giardino, Leni Holzmann, Charlotte Kablitz, Niklas Kinnisch, Fyn 

Kleimann, Jette Paluch, Neele Paluch, Laurenz Patermann, Mariam Raza, Ava J. Rotmann, Mila 

Shneider, Philip Steeg, Ravza Nur Tas  

 

 

Nicht stimmberechtigte Anwesende:  Martin Burlon, Ghulam Farouq Hamidiar, Sascha Klepits, 

Kevin Knecht, Dirk Libbach, Stefan ******, Helmut Sauer, Jan Simon, Christoph Stroh, Achim Wolf 

(Protokoll) 

 

Unter der Leitung des Wahlvorstandes des Jugendparlamentes (Herrn Libbach und Herrn Wolf): 

 

 

TOP 1:  Eröffnung der Sitzung durch den Wahlvorstand 

 

Der Wahlvorstand eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass die Einladung 

zur Sitzung fristgerecht erfolgt ist. Vorschläge, die Tagesordnung zu ändern bzw. zu ergänzen, gibt 

es nicht. 

 

 

TOP 2:  Grußwort des Bürgermeisters Herrn Martin Burlon 

 

Bürgermeister Martin Burlon begrüßt die Anwesenden (darunter Mitglieder des Magistrats, der 

Stadtverordnetenversammlung sowie des Ausländerbeirats) und beglückwünscht die anwesenden 

Jugendparlamentarier*innen zur Wahl. Er wünscht ihnen viel Glück und Erfolg für die 

bevorstehende Legislaturperiode. Nun gelte es, die Wünsche und Interessen der Wählerinnen und 

Wähler entsprechend zu vertreten. Herr Burlon betont die Bedeutung des Jugendparlamentes. 

Das neu gewählte Jugendparlament habe nun überwiegend neue Mitglieder und diesbezüglich 

wünscht Herr Burlon, dass es zu einer Gemeinschaft zusammenwachse. Er freue sich auf die 

Zusammenarbeit und ermuntert die Parlamentarier*innen mutig zu sein und auf ihn und die 

politischen Gremien zuzukommen. Ausdrücklich bedankt sich Herr Burlon nochmal für die 

Mitarbeit und das Engagement der drei wieder gewählten Mitglieder des letzten 

Jugendparlaments. Am Ende seiner Rede zeigt Herr Burlon am Beispiel des Parkour-Parks auf, was 

an Projekten realisierbar ist, wenn sich Jugendliche mit Durchhaltevermögen und großem 

Engagement für eine Sache einsetzen. Mit den besten Wünschen für die bevorstehenden 

Feiertage und Weihnachtsferien beendet Herr Burlon seine Grußworte. 
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TOP 3:  Wahl der / des Vorsitzenden des Jugendparlamentes 

 

Alle 19 wahlberechtigten Jugendparlamentarier*innen sind anwesend. 

 

Tom Müller Broich wird von den anwesenden Mitgliedern des Jugendparlamentes zum 1. 

Vorsitzenden gewählt.  

 

Bei der Wahl entfallen folgende Stimmen auf die Kandidat*innen: 

 

Tom Müller Broich:  17 Stimmen 

Henri Giardino:  1 Stimmen 

Ungültige Stimmen:  1 Stimme 

 

 

TOP 4:  Wahl der / des ersten stellvertretenden Vorsitzenden 

 

Henri Giardino wird von den anwesenden Mitgliedern des Jugendparlamentes zum ersten 

stellvertretenden Vorsitzenden gewählt.  

 

Bei der Wahl entfallen folgende Stimmen auf die Kandidat*innen: 

 

Henri Giardino:  12 Stimmen 

Ava J. Rotmann:  3 Stimmen 

Fyn Kleimann:   2 Stimmen 

Ravza Nur Tas:  2 Stimmen  

 

 

TOP 5:  Wahl der / des zweiten stellvertretenden Vorsitzenden 

 

Ava J. Rotmann wird von den anwesenden Mitgliedern des Jugendparlamentes zur zweiten 

stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. 

 

Bei der Wahl entfallen folgende Stimmen auf die Kandidat*innen: 

 

Ava J. Rotmann:  7 Stimmen 

Ravza Nur Tas:  6 Stimmen 

Fyn Kleimann:   6 Stimmen 

 

 

TOP 6:  Wahl der Kassiererin / des Kassierers 

 

Fyn Kleimann wird von den anwesenden Mitgliedern des Jugendparlamentes zum Kassierer 

gewählt.  

 

Bei der Wahl entfallen folgende Stimmen auf die Kandidat*innen: 
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Fyn Kleimann:   13 Stimmen 

Jan Bratengeier:  5 Stimmen 

Stimmenthaltungen:  1 Stimme 

 

Die Leitung der Sitzung übernimmt nun der neu gewählte Vorstand des Jugendparlamentes. 

 

Der neue erste Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und bedankt sich für seine Wahl. Alle 19 

gewählten Mitglieder sind anwesend, insofern ist die Beschlussfähigkeit gewährleistet. 

 

 

TOP 7:  Beratung und Beschluss über die Fortführung der Arbeitsgemeinschaften aus der 

  letzten Legislaturperiode 

 

Jette Paluch (als eines der wiedergewählten Jugendparlaments-Mitglieder) stellt den neuen Jupa-

Mitgliedern die bisherigen Arbeitsgruppen sowie deren Inhalte vor. 

 

Event-AG 

 

Diese Arbeitsgruppe hat die Aufgabe, Ideen für Veranstaltungen und Events zu entwickeln, diese 

zu planen und zu organisieren. Dabei kooperiert sie mit anderen AG´s des Jugendparlaments und 

bedient sich der Unterstützung der gesamten Jugendparlamentarier*innen. 

 

Die Event-AG wird von den Mitgliedern als außerordentlich wichtig angesehen. Zur Mitarbeit in 

dieser AG melden sich acht der anwesenden Mitglieder.  

 

AG Öffentlichkeitsarbeit 

 

Diese Arbeitsgruppe befasst sich mit der Pflege der Homepage, übernimmt die Pressearbeit, 

informiert über die Social Media – Kanäle die Dreieicher Jugend / Bevölkerung über ihre Arbeit 

und geplante Veranstaltungen / Projekte. Darüber hinaus kümmert sich die AG auch um 

Werbematerial aller Art für das Jugendparlament. 

 

Auch diese Arbeitsgruppe wird von den meisten Mitgliedern als sehr wichtig angesehen.  

 

Klima-AG 

 

Die Weiterführung der Klima-AG wird ebenfalls von den meisten Mitgliedern des 

Jugendparlaments als äußerst wichtig erachtet. Eine Mitarbeit in dieser AG können sich acht der 

anwesenden Mitglieder vorstellen. 

 

AG Barrierefrei 

 

Die AG barrierefreie Spielplätze soll nach einem ersten Stimmungsbild ebenfalls fortgeführt 

werden. Für diese Arbeitsgruppe melden sich sechs Interessierte.  
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Wünsche und Anregungen: 

 

Über die genannten Arbeitsgruppen hinaus gibt es den Vorschlag, eine AG zu gründen, die sich mit 

dem Thema Drogenprävention beschäftigt.  

 

Aus den Reihen der Anwesenden wird ebenfalls der Wunsch geäußert, eine Arbeitsgruppe zum 

Thema Mobilität zu gründen, die sich unter anderem den Bereichen Öffentlicher 

Personennahverkehr, Fahrradwege und Verkehrssicherheit annimmt. Für die Mitarbeit in einer 

solchen AG interessieren sich 11 der anwesenden Jupa-Mitglieder. 

 

 

Planung zukünftiger Vollversammlungen: 

 

Hinsichtlich künftiger Vollversammlungen gibt es - den Wochentag betreffend - verschiedene 

Vorschläge. In einer vor der konstituierenden Sitzung eingerichteten Doodle-Umfrage wurde der 

Mittwoch mit 11 abgegebenen Stimmen als möglicher Tag favorisiert. Als Uhrzeit wird 19 Uhr von 

den Anwesenden festgelegt. Ort der Vollversammlungen soll in der Regel möglichst der 

Stadtverordneten-Sitzungssaal im Rathaus sein. Als Alternative wird das BIKhaus in Dreieichenhain 

festgelegt. Die genaue Terminierung soll im Rahmen der Jahresplanung während des 

Wochenendseminars Anfang Februar erfolgen. 

 

 

Das geplante Wochenendseminar findet vom Freitag, 02. bis Sonntag, 04. Februar 2024 in 

Darmstadt (Jugendherberge am Woog) statt. 

 

Die nächste Vollversammlung des 5. Dreieicher Jugendparlamentes soll zeitnah nach dem 

Wochenendseminar im Februar 2024 stattfinden, der Termin wird noch vereinbart. Bei dieser 

Sitzung werden die Arbeitsergebnisse des Seminars vorgestellt und über daraus resultierende 

notwendige Beschlüsse abgestimmt. 

 

 

 

 

 

 

 

………………………………………………………………………………….. 

Achim Wolf / Kinder- und Jugendförderung (Protokoll)  


